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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia: 

Uma espécie ameaçada 

 

O sagui-da-serra-escuro vive em pequenos fragmentos de Mata Atlântica nos estados de 

Minas Gerais, São Paulo e do Rio de Janeiro.  

Desempenha ____________ ecológicas essenciais, como a dispersão de sementes e o 

controle de populações de insetos. 

No entanto, a destruição do habitat, causada pelo desmatamento e pela expansão urbana, 

é uma das principais ameaças a esse sagui. Além disso, a competição com espécies exóticas, 

como o sagui-de-tufos-pretos, dificulta sua sobrevivência.   

Atualmente, o sagui-da-serra-escuro aparece como “Em Perigo” na Lista Vermelha da 

União Internacional para a Conservação da Natureza (IUCN). 

 

Disponível em: <https://amda.org.br/noticias/dois-filhotes-de-sagui-da-serra-escuro-nascem-em-sao-paulo/>.  

(Com corte e adaptação). 

 

Questão 1 – O substantivo “sagui-da-serra-escuro” é composto. Por quê? 

Porque ele apresenta mais de um elemento em sua formação.  

 

Questão 2 – Complete o espaço com o substantivo “função” no plural: 

 

“Desempenha funções ecológicas essenciais [...]” 

 

Questão 3 – Identifique no texto um substantivo próprio: 

“Minas Gerais”.  

 

Questão 4 – O texto empregou o substantivo “dispersão”. Cite um substantivo sinônimo desse: 

“espalhamento”.  

 

Questão 5 – O substantivo abstrato “destruição” designa:  

(  x ) uma ação.  

(     ) um estado.  

(     ) um sentimento.  

 

Questão 6 – Na passagem “[...] causada pelo desmatamento e pela expansão urbana [...]”, os 

substantivos indicam: 

(     ) o mesmo gênero.  

(  x ) o mesmo número.  

(     ) o mesmo gênero e o mesmo número.  
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